迎接党的二十大 献礼滁州撤地建市30周年



G329 滁淮连接线项目

使命在肩織勢炎。

定远县交通运输局奋力谱写交通建设新篇章

严文超 丁锦顺

千里之行,始于足下;百业兴旺,交通先行。摊开定远县交通运输图——高铁、高速、国省干线建设如雨后春笋,农村道路亦如毛细血管通村达户,城乡道路客运一体化稳妥推进,定远交通发展驶上快车道······

近年来,定远县交通运输局抢抓历史机遇,科学谋划综合交通发展规划,不断补 齐短板弱项,交通区位优势日益凸显,助推定远由交通大县向交通强县强势迈进, 2020年成功入选安徽省"四好农村路"示范县。

为民筑路 交通建设绘就新蓝图

目前,定远县境内有高铁2条,通车里程达86.6公里;高速公路3条,通车里程达156.9公里;国道G328横贯东西、G329通达南北,总长158.39公里;6条省道累计397.38公里;农村公路总里程5443.304公里。全县公路总里程达6155.974公里。



畅通外循环。正在建设的明巢高速,G328定城至永康段、滁州至池河段一级公路改建工程和计划开工的G329高塘至麻埠大桥段一级公路改建工程,以及规划的G329红塘埂至凤阳段一级公路改建工程,加强了定远与周边重要节点的联系,打造直接的快速连接通道,也加速了定远融人"合肥都市圈"和"南京都市圈";在建的合新高铁和"十四五"规划的通用机场、窑河高塘湖航道复航工程、淮扬高速、凤定高速、G3京台高速"四改八"等重大工程打造了航空、高铁、公路、水路为一体的立体化综合交通运输脉络,规划形成"六横七纵"的综合运输骨架路网体系显现。



打通内循环。2016年以来,定远县共实施农村道路畅通、非建档立卡村道路硬化、扩面延伸及农村公路建设等工程3237公里,总投资超23亿元,总规模位于全省前列。严大路、江淮分水岭景观道、江巷水库环湖大道等一批批项目的实施不断填"空白"、补"断头"、畅"动脉",带动了农村经济发展,盘活了农村地区的特色资源。"十四五"期间定远县还计划对全县20户以上的自然村全部通硬化路,对通往行政村的主干道全部提升为双车道,将31条县道全部提升为三级及以上公路,将119条乡道全部提升为双车道及以上公路,将3921条村道提升为四级公路。

党建引领 运管服务再迈新台阶

近年来,定远县交通运输局认真贯彻落实上级各项党建工作部署,积极响应号召,紧跟全域发展大局,紧抓发展契机,充分发挥基层党组织在自身领域的领导核心和战斗保会作用。坚持建设人民满意交通。不断推动县域



交通运输管理服务高质量发展。

打出学习招。进一步提高政治站位,增强做好全县交通运输管治工作的思想自觉和行动自觉,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记关于交通运输工作的重要讲话精神,真正做到学懂弄通做实:坚持"走出去",立足交通业务工作实际,学习先进地区和兄弟单位在交通运输管治工作方面的先进经验;坚持"请进来",邀请交通运管工作方面的行家里手,为广大执法人员授课最新政策法规和执法知识;坚持办好"小课堂",落实常态化教育机制,引导干部职工不断学习、总结提炼工作中的好经验、好做法。

打出创新招。着眼建设现代化经济体系新目标,以新发展理念引领交通运输管治工作,构建科技治超联动机制,充当保护人民生命财产和路产路权的"忠诚卫士",依托科技治超信息化平台,加大治超力度,投入资金700万元,建成"一个监控中心、一个稽查站、一个治超站、三个源头监管点",全面完成高速公路人口称重设备安装,在全市范围内率先启用治超非现场执法模式;积极探索建立由政府牵头的治超联动执法机制,与公安交警部门深入开展合作,对超限超载车辆高态势、出重拳,通过科技手段和数据分析,加大对超限超载、恶意遮挡号牌等违法行为的打击力度,货运车辆非法超限率始终控制在1%以下,全面推进定远县超限超载治理体系和治理能力的现代化、科技化进程,人民群众生命财产和路产路权得到有效保护。



打出服务招。定远县交通运输局深人结合"六亮"行动、省级文明城市创建等工作,坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,突出小微面,做好大文章。在行政服务中心交通窗口、疫情防控查验点等一线广泛开展"责任岗、责任区"创评工作,设置党员先锋岗,建立临时党支部、党员干部东赴在全县久交通查验点,开展24小时轮班

值守,帮助社区老年人登记申领核酸检测二维码并制作 卡牌,打造"温馨交通"党建品牌,成立志愿服务队,结合 "我为群众办实事",定期组织党员志愿者赴包保社区开 展一系列志愿活动。

精心呵护 管养一体打造新机制

公路养护管理水平与人民群众出行的安全感、体验 感和满意度密切相关。近年来,定远县交通运输局持续 深化农村公路管理养护体制改革,构建养护新格局。

建立健全农村公路养护管理制度。为全面提升农村公路养护质量,定远县出台了《定远县农村公路养护管理办法》《定远县农村公路养护水平提升工程实施方案》,为建立农村公路养护机制,提高农村公路列养率提供制度保障。

提高农村公路养护资金保障水平。定远县将农村公路养护经费列人年度财政预算,出台相关实施方案,建立稳定的农村公路养护资金筹集渠道,保障农村公路管理养护所需。提高农村公路养护资金投入,在上级补助资金标准的基础上,县财政提供资金补助。积极探索农村公路"建养一体化"模式,提升养护专业化水平。



加强农村公路应急保通工作。为加强对农村公路损毁较严重影响通行的路段和雨雪天气应急保畅等工作,定远县加大投入,确保农村公路安全畅通。近年来,全县累计抢修保畅达1000公里,投资2000余万元。

加强农村公路灾毁保险投保工作。为有效减小自然灾害对农村公路的影响,落实灾后修改资金保障,定远县将农村公路县乡村道的路基、路面、桥梁和安防设施等纳入灾毁保险,每年参保额达41.09亿元,参保费用达370万元。

城乡互联 全域公交圆梦新时代

近年来,定远县城乡道路客运一体化发展水平不断提升,农村地区实现"行有所乘",2018年入选安徽省第三批"城乡道路客运一体化"示范县,并成功通过验收。今年,该县还努力争创省级"城乡交通运输一体化"示范县。

城乡公交一体化实现。2020年,定远县"两通"目标成功实现。目前全县共开通运营城乡公交线路64条,投入运营公交车150辆,完成投资1.2亿元,已实现"城乡公交一体化"目标,在全市率先迈入"全域公交"时代。

打造优质出行环境。为满足群众出行需求、推进城乡道路客运基本公共服务均等化、建立城乡公交一体化体系,定远县交通运输局结合多方因素,着力打造"交通、"模式、有效地盘近了地区资源、基本兴地东北发展



引人智慧交通系统。结合智慧城市建设,城乡公交积极打造"互联网+公交"模式,车辆排班自动化、运营全程可视化、报表统计智能化、出行信息实时化、行业管理科学化。同时,组织公交公司进一步完善综合出行APP服务系统建设,群众可实时查看公交运行信息,满足群众需要。



一体化推进运输服务。提升运输效能,加强运输管理,统筹各种运输方式比较优势,大力发展多式联运;完善枢纽体系,积极推进定远高铁站和汽车站的综合客运枢纽建设,完善大通道与城市群集疏运体系,提高群众、货运换乘换装水平;协同联动合作,县级及以上层面统筹协调有关重点、难点问题,强化交通与工程建设、运输管理涉及部门间的协同联动能力,提升公路工程建设和运输管理服务效率,形成合力。

如今,定远县涵盖邮政、顺丰、申通等9家国内快递企业,全国性的快递公司均已完成在定远县的布点,全县258个行政村(社区),快递物流全面覆盖。随着城乡物流网络的越织越密,该县正在加快物流场站建设,让"城货下乡、农产进城、电商进村、快递入户",促进了农村经济社会发展。

目前,定远县共有运输企业183家,汽车客运站2座,机动车驾驶员培训机构3家,车辆检测企业2家,二类维修企业18家,三类维修企业39家。繁荣的运输业,带动了物流业的发展,老百姓足不出户点击键盘商品货物就快速送到了家门口,人民群众的获得感、幸福感、满意度显著增强。

坦途连八方,通衢筑梦行。新征途,定远县交通运输局将以党建引领为交通运输各项工作保驾护航,以优质服务树立交通运输队伍崭新形象,以高效工作能力推动交通运输事业行稳致远,努力当好建设新时代魅力曲阳的开政共锋,以供导或接近按常约工具,特别召开

